

“充电”赋能！ 宁波市文明乡风训练营开营

12月4日，宁波市文明乡风训练营在奉化滕头乡村振兴学院开营。来自全市新一届全国文明村镇、提名村镇、文明乡风观测点（村）的近百名学员齐聚一堂，他们带着如何推进农村精神文明建设的困惑而来，开启为期两天的“充电之旅”。



活动现场。

1 “干货分享+实战案例” 聚焦文明乡风培育关键问题

本次训练营以“干货分享+实战案例”的形式，聚焦文明乡风培育的关键问题，一开营就让学员们直呼“解渴”。

训练营讲师阵容亮眼，既有学界与业界专家，也有扎根基层的实践者。课程内容系统覆盖了文明乡风建设的多个关键维度。4日上午，宁波市乡村振兴促进中心副主任施志权带来的“千万工程”宁波实践分享，用“土、特、产”三个字拆解乡村产业密码。“‘土’是用好本土资源，‘特’是做精特色产品，‘产’是延伸产业链条”，他结合宁波乡村从“三拆三整治”到“千村未来、万村共富”等发展历程，点出深化落实“千万工程”

的关键点，并强调文明乡风与环境整治、产业发展的共生关系。

下午的课堂则充满“实战气息”。扎根乡村运营17年的浙江省乡村经营“十大教头”“浙江千名乡村CEO培养计划”浙江农林大学校区创业导师丁宁，带来全域旅游示范区操盘的一线经验。

从江北区慈城镇创意文化园到象山县蟹钳港共富样板示范区，他以乡村风貌提升、“五风”资源激活挖掘等为例，分享乡村旅游运营技巧。更可贵的是，这些鲜活的运营案例背后，都离不开文明乡风这一重要基石。

2 紧扣乡村振兴，紧贴群众需求 宁波文明乡风建设走出新路子

近年来，宁波文明乡风建设始终紧扣乡村振兴、紧贴群众需求，走出了一条精神提起来、文化留下来、环境靓起来、古村活起来、生活富起来的发展路子。今年，宁波还全面启动“文明乡风润四明”系列活动，大力开展“乡音传习·智启乡村”“乡风润民·四明回响”等十大活动，推动文明深入基层、浸润人心。值得一提的是，10月底在陕西延安举办的中国文明乡风大会上，中国人民

大学丛志强教授在宁波艺术乡建的实践以及象山县移风易俗做法等宁波经验“惊艳亮相”。

今日，训练营课程持续深入，学员将接触到艺术乡建领域的创意视角，学习如何以文化力量提升乡村审美与村民自信；同时，也将探讨媒体传播与文化实践如何深度赋能乡村善治，为文明乡风培育开拓更广阔的思路与路径。

记者 朱琳 袁先鸣/文 崔引/摄

大学丛志强教授在宁波艺术乡建的实践以及象山县移风易俗做法等宁波经验“惊艳亮相”。

今日，训练营课程持续深入，学员将接触到艺术乡建领域的创意视角，学习如何以文化力量提升乡村审美与村民自信；同时，也将探讨媒体传播与文化实践如何深度赋能乡村善治，为文明乡风培育开拓更广阔的思路与路径。

记者 朱琳 袁先鸣/文 崔引/摄

■宁波银行专栏

宁波银行荣获中国上市公司协会两大权威年度奖项

近日，中国上市公司协会两大权威年度奖项揭晓，宁波银行凭借在公司治理与日常运作中的规范引领和卓越表现，同时荣获2025年“上市公司董事会最佳实践”和“上市公司董办最佳实践”称号，且是连续第三年荣膺上述殊荣。

本次评选由中国上市公司协会主办，旨在促进上市公司董事会及其日常职能机构董事会办公室的合规运作，提升上市公司治理效能，发挥先进治理模式示范作用。评选活动历经初审、专家委员会评审、诚信核查等环节，最终在五千余家上市公司中评出董事会最佳实践240家、董办最佳实践344家。在激烈的竞争中，宁波银行凭借扎实的工作表现、显著的管理成效以及创新的实践模式脱颖而出，

获得专家评委的一致认可。

连续三载摘得桂冠的背后，是宁波银行在公司治理实践中的不懈耕耘与持续创新。宁波银行董事会作为公司治理的核心，切实发挥战略决策主体作用，紧密对接国家宏观政策与产业导向，以创新驱动发展为引领，实施差异化的发展策略，不断升级“专业化、数字化、综合化、国际化”赋能体系，在助力实体经济实现更高质量发展的同时，持续提升自身市场竞争力。

在董事会的带领下，宁波银行规模和效益持续稳健增长，同时资产质量保持长期平稳，始终位列全国系统重要性银行序列；在英国《银行家》杂志“全球银行1000强”榜

单中连年进位，2025年位列第72位；信息披露工作连续17年在深圳证券交易所信息披露考核中被评为最高等级A级，是全市场仅有的6家连续17年“信披常青树”之一。

面向新征程，宁波银行将在既有基础上，继续深化治理体系的改革创新，积极贯彻落实新“国九条”及资本市场“1+N”政策体系，积极应对资本市场对董事会履职能力提出的更高要求。宁波银行将坚守金融为民初心，秉持“真心对客户好”的理念，扎实践行金融五篇大文章，加大服务实体经济力度，紧扣客户差异化需求，用专业创造价值，以责任诠释担当，积极推动银行稳健可持续发展。

 宁波银行